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 بسم الله الرحمن الرحيم

 الباب الأول ـ الفصل الأول

 (1المجال التثاقـلي ــ مطبوعة رقم)
 : أملأ الأماكن الشاغرة بؤضع الكممة أو العبارة المناسبة : 1س

 ..... وتقل بزيادة ............ ويسمى ىذا بقانون ...........اقل بين جسمين تزيد بزيادة .....قوة التث .1

كوكب ...........وأبعدىا عن . تنتمي المجموعة الشمسية الى مجرة ........... وأقرب الكواكب لمشمس 2
 فيو كوكب .....................كب................ أما أكبر الكواكب حجما الشمس كو 

 . من خواص خطوط المجال التثاقمي أنيا ...................... و...................3

 . المجرة عبارة عن ............ من ........ تشكل ............... تدور حول .............. 4

عجمة السقوط الحر لأي كوكب تتوقف عمى ....................... و .................. ولا تتوقف . 5
 عمى .....................................

 الى النصف فإن قوة التثاقل بينيما .............. الى ............... إذا نقصت المسافة بين جسمين 6

 أما إذا زادت المسافة بين جسمين الى الضعف فإن قوة التثاقل بينيما ...............الى ............... 

 . الدليل عمى دوران الأرض حول محورىا ىو ........................7

نتج من دوران  ........ حول .............بينما تعاقب فصول السنة ينتج من . تعاقب الميل والنيار ي8
 دوران ......... حول ...............

أما أقصى قيمة ليا فتكون مساوية . أقل قيمة لعجمة السقوط الحر ىي.............. عند .............9
 ل.............. عند ..................

 .. ىو المنطقة المحيطة بالكوكب والتي تظير فييا آثار جاذبية الكوكب ..............10
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 : أمام الوحدات الآتية أكتب الكميات التي تناسبها :2س

 ........................... 2. متر/ثانية2. متر/ثانية ...........................    1   

 ................... 2.  كجم . متر/ثانية4. نيوتن ..............................     3   

 .  نيوتن/كجم ..........................6. كجم ...............................     5   

 ................. 2/كجم2. نيوتن .متر8. ثقل كيموجرام ........................     7   

 : أكتب المصطمح الذي يناسب كل عبارة من العبارات الآتية : 3س

 . القوة الناشئة نتيجة جذب الأرض للأجسام ....................1   

 ......................أكبر كواكب المجموعة الشمسية حجما   .2   

 . كمية المادة الموجودة بالجسم ................................3   

 . المنطقة التي توجد بيا جاذبية الكوكب .......................4   

 . مقدار قوة جذب الأرض للأجسام  ...........................5   

 .... العجمة الناتجة من قوة جذب الأرض للأجسام ..............6   

 قياس المساوية ل : أكتب وحدات ال4س

 .  نيوتن/كجم ...............2.........................     2.  كجم .متر/ثانية1    

 حات الآتية :ـمعرف المصط:  5س

 .  المجموعة الشمسية ............................................................................1   

 . المجرة ......................................................................................... 2   
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 . قوة التثاقل .....................................................................................3   

 .................................................... وزن الجسم ................................4   

 . كتمة الجسم ....................................................................................5   

 . المجال التثاقمي ...............................................................................6  

 ............    . عجمة السقوط الحر .........................................................7  
ذا كانت العبارة      ط ضع علامة )خ: لما تحته  6س خاطئة ( أمام العبارة الصحيحة وا 

 اكتب العبارة الصحيحة  داخل الأقواس :

 ـــ)                (ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نيوتن/كجم. وحدات قياس عجمة السقوط الحر ىي 1

 ــــــــــــــــــــــــــــ)                (ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوزن الجسم كمما ابتعدنا عن سطح الأرض ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ يزيد. 2

 (             ـــ)   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نبتون. أبعد كوكب في المجموعة الشمسية عن الشمس ىو 3

 (  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)               مركز الأرضوىمية تتجو نحو . خطوط المجال التثاقمي 4

 (    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)            الجسم تعني مقدار قوة جذب الأرض لذلك الجسم كتمة . 5

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)                (. تقل عجمة السقوط الحر كمما اقتربنا من سطح الأرض ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ6

 ــ)                (ـــــــــ الشمسة عبارة عن بلايين النجوم التي تشكل منظومة واحدة تدور حول . المجر 7

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)                (حول نفسو  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ القمر. اليوم ىو الفترة الزمنية اللازمة لدوران 8

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)                ( متر/ثانية 250. تدور الشمس حول مركز المجرة بسرعة 9

  (              ـــــــــــــــــــــــــــ) ــــــــــــــــــــــــــــــبزيادة كتمة كممن الجسمين ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ تزيد. قوة التثاقل بين جسمين 10
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 : عمل بذكر الأسباب : 7س

 حول الشمس في مدارات ثابتة ولا تتعداىا............................................. . تدور الكواكب1

...................................................................................................... 

 نفس الزمن .. الأجسام ذات الكتل المختمفة والتي تسقط من ارتفاع واحد تصل الأرض في 2

 ...................................................................................................... 

 تستطيع تحريك الأرض لناحيتيا  . الأجسام الساقطة نحو الأرض لا3

...................................................................................................... 

 . لا تظير قوة التثاقل بين الأجسام الموجودة عمى سطح الأرض 4

...................................................................................................... 

 . تكون عجمة السقوط الحر اقصى ما يمكن عند سطح الأرض5

...................................................................................................... 

 ن وزن الجسم أكبر ما يمكن عند سطح الأرض .. يكو 6

...................................................................................................... 

 : أجب عن الآتي : 8س

 ني .................................................................... أكتب نص قانون التثاقل الكو 1

 ..................................................................................................... 

 ...................................................1ت قوة التثاقل في الحياة العامة ؟ . ما ىي تطبيقا2

2 ................................3 ........................................4....................... 

 ............4...........3. ........... 2. ........... 1. اذكر أىم خواص خطوط المجال التثاقمي ؟3
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 قات الفيزيائية اآتتية وعرف مدلولات الرموز :. أكتب العلا4

 ن جسمين .................................................يأ. علاقة يمكن بيا ايجاد قوة التثاقل ب      

     ................................................................................................. 

 . علاقة يمكن بيا ايجاد قوة التثاقل بين جسم والأرض ..........................................ب     

    .................................................................................................. 

 ج. علاقة يمكن بيا ايجاد عجمة السقوط الحر عند أي ارتفاع .....................................     

     ................................................................................................. 

 ...............................الأرض .. علاقة يمكن بيا ايجاد عجمة السقوط الحر عند سطح د.      

      ............................................................................................... 

 ىـ. علاقة يمكن بيا ايجاد العلاقة بين عجمة السقوط الحر عند سطح الأرض وعند اي ارتفاع     

    .................................................................................................. 

 نفس الجسم عمى قمة جبل ؟ وزن جسم عند سطح الأرض أم . أييما أكبر وزن5

...................................................................................................... 

 :. باستخدام العلاقات الفيزيائية استنتج وحدات ثابت التثاقل الكوني  6

......................................................................................................
...................................................................................................... 

 . ماذا يحدث لعجمة السقوط الحر عمى سطح كوكب ما إذا  :7

 أ. زادت كتمة الكوكب ....................................       

 ب. زاد البعد عن مركز الكوكب ...........................       
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 كز الأرض . ارسم خطوط المجال التثاقمي للأرض . م مر 8

                                                        

                                                                   

 

 . ماىو الفرق بين وزن الجسم وكتمة الجسم داخل المجال التثاقمي للأرض ؟9

................................................................................................... 

 . الى ماذا توصل جاليمو من تجاربو عند اسقاط جسمين مختمفين في الكتمة من ارتفاع واحد ؟10

..................................................................................................... 

 دائرة حول الحرف الذي يشير الى أفضل اجابة :: ارسم  9س

( تمثل نصف قطر الأرض نق.) 2متر/ثانية 10بافتراض أن عجمة السقوط الحر عمى سطح الأرض ( 1)
 نق( عن مركز الأرض تساوي :2فإن عجمة السقوط الحر عمى ارتفاع )

 2متر/ثانية 2.5د.           2متر/ثانية 5جـ.       2متر/ثانية 20ب.        2متر/ثانية 10أ. 

 ( يقع مدار كوكب الزىرة بين مداري كوكبي :2)

    د.عطارد والأرض     جـ. الأرض والزىرة        ب. المريخ والمشترى       أ. الأرض والمريخ

 اقصى قيمة لعجمة السقوط الحر للأرض تكون عند : (3)

 أ. مركز الأرض         ب. سطح الأرض        جـ. في ما لا نياية        د. كل الأفادات خاطئة 

 

 

 .م
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أمثال كتمة اآتخر فإذا كانت المسافة التي تفصميما )ف( والقوة المؤثرة  3جسمان أ ، ب كتمة أحداىما (4)
 نيوتن فإن القوى المؤثرة عمى الجسم )ب( تساوي . 510تساوي  عمى الجسم )أ(

      نيوتن  1510ب.                             نيوتن  510أ.          

 نيوتن  310×  5د.                   نيوتن      510× 3جـ.           

 متر . بدلالة ثابت الجاذبية  3كجم تفصميما مسافة  9كجم ،  6( قوة التثاقل بين كتمتين 5)

 ج 12د.                ج18جـ.               ج    9ب.                     ج 6أ.       

 

 عجمة جاذبية الكوكب تعتمد عمى كل من اآتتي ما عدا : (6)

 أ. كتمة الكـــــــــــوكب                           ب.الارتفاع فوق سطح الكوكب       

 جـ. كتمة الجــــــــــسم                            د. نصف قطر الكوكب.      

 ( إذا قمت المسافة بين كتمتين الى النصف فإن قوة التثاقل بينيما :7)

 أ. تزيد الى الضعف                        ب. تقل الى النصف              

 د. تقل الى الربع .       جـ. تزيد الى أربة أضعاف                  

 فإذا تضاعفت المسافة بينيما كانت المسافة بينيما )ف( ( إذا كانت قوة التثاقل بين جسمين )ق( عندما8)
 فأن القوة الناتجة تكون : الى الضعف

 أ. ضعف القوة الأولى                     ب. نصف القوة الأولى               

  االاولى               د. كل الأفادات خاطئة أضعاف القوة 4جـ.        

 ( وحدات عجمة السقوط الحر ىي كل من اآتتي ما عدا 9)

 2-د. متر.تانية         جـ. نيوتن/كجم          ب. متر/ثانية                  2أ. متر/ثانية       
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 يزيد وزن الجسم كمما : ( 10)

 أ. اقتربنا من مركز الأرض                ب. زادت عجمة السقوط الحر           

 حيحما ذكر صد. زادت كتمة الجسم                       د. كل       

 : حل المسائل الاتية : 11س

 كمم  6400كجم         نصف قطر الأرض =  2410×6كتمة الأرض =   

 2/كجم2نيوتن .متر 11- 10× 6.67ثابت الجذب العام    

 كمم أوجد قوة التجاذب بينيما . 6طن المسافة بينيما  12طن ،  2. جسمان كتمتاىما 1

 جد :كمم فوق سطح الأرض . 3600طن يوجد عمى ارتفاع  10. جسم كتمتو 2

 سقوط الحر عند ذلك الارتفاع .أ. قوة التثاقل بينو وبين الأرض .                   ب. عجمة ال   

أحسب عجمة السقوط الحر عمى  2متر/ثانية 10. إذا كانت عجمة السقوط الحر عند سطح الأرض 3
 كمم فوق سطح الأرض . 1600ارتفاع 

أحسب عجمة السقوط الحر عمي بعد  2متر/ثانية 10. إذا كانت عجمة السقوط الحر عند سطح الأرض 4
 طحيا .يساوي نصف قطر الأرض فوق س

أحسب عجمة السقوط الحر عمي بعد  2متر/ثانية 12 ت عجمة السقوط الحر عند سطح كوكب. إذا  كان5
 . الكوكب فوق سطحويساوي نصف قطر 

أحسب عجمة السقوط الحر عمي بعد  2متر/ثانية 9. إذا  كانت عجمة السقوط الحر عند سطح كوكب 6
 يساوي  قطر الكوكب فوق سطحو .

أحسب عجمة السقوط الحر عمي بعد  2متر/ثانية 12عجمة السقوط الحر عند سطح كوكب إذا  كانت  .7
 يساوي نصف قطر الكوكب فوق سطحو .



                                                                      4221211114.... 4322399990عبدالقادرت: عبدالعظيم يلؤ الاستاذ.. اـالف مطبوعات سلسلة

             4221211114.... 4322399990عبدالقادرت: عبدالعظيم لؤي ..الاستاذ اـالف مطبوعات سلسلة
 Page 9 

 

أحسب عجمة السقوط الحر عمي بعد  2متر/ثانية 25كانت عجمة السقوط الحر عند سطح المشترى   . إذا8
 يساوي ضعف قطر المشترى فوق سطحو .

قطر أحسب وزنو عمى بعد يساوي أربعة امثال نصف  كوكب سطحنيوتن عند  16000. جسم يزن 9
 من مركزه  . الكوكب

بح وزنو ــيص الكوكــــب نيوتن فعمى أي ارتفاع فوق سطح 64000. وزن جسم عند سطح كوكب 10
 نيوتن . 4000

 : 2متر/ثانية 5. إذا كانت عجمة السقوط الحر عند سطح كوكب 11

 كجم عمى سطح ذلك الكوكب . 8أ. أوجد وزن جسم كتمتو    

 إذا كان عمى بعد يساوي نصف قطر الكوكب فوق سطحو. (أ)ب. أوجد كتمة نفس الجسم في    

 إذا كان عمى بعد يساوي نصف قطر الكوكب فوق سطحو. (أ)جـ. أوجد وزن نفس الجسم في    

ب وزنو عمى سطح الأرض إذا كانت عجمة السقوط نيوتن أحس 72رائد فضاء وزنو عند سطح القمر .12
 . 2متر/ ثانية  10وعند سطح الأرض  2متر/ثانية 1.2الحر عند سطح القمر 

كجم وعجمة السقــــــــــوط الـــــــــــــحر عند سطحو        2410× 6.67.أحسب نصف قطر كــوكب كتمتو 13
 . 2متر/ثانية 10

 كمم  وعجمة السقوط الحر عند سطحو     410×  6.67. احسب كتمة كوكب نصف قطره   14

 . 2متر/ثانية 5

كمم  410× 12كمم من مركز الأرض أحسب وزنيا عمى بعد  410×6نيوتن عمى بعد  3.6. كتمة تزن 15
 .من مركز الأرض 

مميون كمم فأين  9بينيما  أضعاف كتمة كوكب )ب( والمسافة 4. إذا كانت كتمة كوكب)أ( تساوي 16
 تساوي قوة التثاقل بينو وبين كوكب )ب(  يوضع جسم حتى تكون قوة التثاقل بينو وبين كوكب )أ(

 


